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“ ko je Rādhā? Ljudi smatraju da je ona obična žena i iskrivljavaju činjenice. Ona nije bila vezana za tijelo. TOna je bila vezana samo za Kršnu. Ta priroda – dharā je sama odabrala rođenje kao Rādhā. Ta je priroda – 
dharā temelj – ādhār za stvaranje. U imenu Rādhā, 'R' označava Radhu, „Ā“ označava temelj – ādhār, „Dh“ 

označava neprekidno, trajno – Dhārā, a „Ā“ označava štovanje - Ārādhana. To znači da je neprekidno štovanje – 
ārādhana Rādhin temelj - ādhār. Ona je stalno mislila na Kršnu. Čak i u snu ona bi izgovarala Kršnino ime.

Sathya Sai nam govori 31/38. poglavlje: 12. listopada 1998. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/install-gods-feet-your-heart
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Bog JE! JE! JE!

Samo je ātman vječni istinski oblik Boga

og prebiva u svakom živom biću koje pripada bezbrojnim vrstama. Kako je to moguće? Zato jer On je BJedan koji je postao mnogi. Kada su oblici Boga tako brojni, u kojem određenom obliku bismo trebali 
štovati Boga? Kojim bi Ga imenom trebali zvati? Oblici proizlaze iz naše fizičke percepcije, a imena su 

ono što smo mi dodijelili tim raznovrsnim oblicima. Sâm po sebi, Bog je samo Istina.

Ovdje je cvijet, blok, tkanina (Svami pokazuje različite predmete koji se nalaze na stolu ispred Njega). Oni oku 
izgledaju različiti. Cvijet je cvijet, tkanina je tkanina, a blok je blok. Usprkos različitim nazivima i oblicima, postoji 
jedan zajednički činitelj koji leži u njihovoj pozadini – svi oni postoje. To je postojanje temeljna Istina. To je 
podloga koja ujedinjuje i leži u pozadini različitih naziva i oblika. ONA JE! To je isto tako i kada se radi o Bogu. Bog 
sasvim sigurno JE, a isto tako On očito je! Bog JE, JE, JE! On postoji!! Vi biste trebali imati cjelovitu i potpunu 
vjeru u Njegovo postojanje. Ako imate tu vjeru, možete Ga vidjeti posvuda.

Summer Showers – Ljetni pljuskovi 2000./11. poglavlje: 24. svibnja 2000.
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/how-become-dear-lord

og je bez oblika i bez obilježja. Poklonici su tî koji Bogu pripisuju određena imena, oblike i obilježja i pri Btome osjećaju zadovoljstvo. Sva su imena i oblici kratkotrajni i prolazni – ānitya i neistiniti – āsatya. 
Samo je ātman vječni istinski oblik Boga. Sve u svijetu može se promijeniti, ali istinsko Sebstvo – ātman 

nikada neće doživjeti nikakvu promjenu. Cijeli je univerzum sadržan u ātmanu. To se isto naziva i božanska 
svjesnost ili ja – aham ili Brahman. Ljudi pogrešno razumiju ovu vječnu istinu, pripisujući joj mnogo imena i 
oblika.

Kada bezoblični Bog poprimi oblik, prirodno je da ljudska bića meditiraju na taj oblik i štuju ga. Čineći tako, 
ljudima to pruža veliko zadovoljstvo i doživljavaju blaženstvo. To je u redu tako dugo dok taj oblik postoji. Jednom, 
kada taj oblik božanstva prestane postojati, što ćete učiniti? Sreća i blaženstvo koji proizlaze iz štovanja 
određenog oblika Boga, rođeni su samo iz vašeg privida. Fizičko tijelo traje određeno razdoblje i nakon toga 
prestaje postojati. Božanskost kasnije poprima različite oblike.

Na primjer, vi ste sada vezani za ovo fizičko tijelo. Štujete ovo tijelo i to vam pruža veliko zadovoljstvo, a time i 
blaženstvo. Ali, nakon nekog vremena, ovo će tijelo nestati kao što je to bio slučaj i s prethodnim utjelovljenjima 
Boga – avatāra. Zato ne biste trebali biti tužni.

Kada božansko istinsko Sebstvo – ātman utjelovljeno u ovom fizičkom tijelu dostigne svoje trajno boravište, to je 
nešto čemu biste se trebali radovati, a ne nešto zbog čega biste trebali tugovati.

Sathya Sai nam govori 42/5. poglavlje: 23. veljače 2009.
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/love-god-and-meditate-him



Pitanja  

Vjera je temelj štovanja
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ipar oblikuje kip iz komada kamena. Zahvaljujući liku kojega kip prikazuje, kip se postavlja u hram i Kiskazuje mu se štovanje. Tijekom izrade kipa, kipar skida mnoge komadiće kamena. Kamenčići koji su 
odvojeni od kamenog bloka, mogu se pozivati na srodnost s kipom kojem se iskazuje štovanje u hramu. 

Oni mogu reći: „Ti i ja smo jedno. Jedina je razlika što ti imaš oblik, a ja nemam.” Na isti način Bog postoji i u obliku 
i u „bezobličnosti”. Vjera je u opadanju zato što ljudi ne razumiju taj koncept univerzuma. A vjera je korijen 
duhovnosti. Ako vjerujete da Bog postoji, On postoji. Ako u to ne vjerujete, Bog, što se tiče vas, ne postoji. Kada 
vjerujete u Boga, razvijate vjeru u božanskost svih stvari. Vjera je temelj štovanja. Štovanje vodi do jednote s 
Božanskim. Osjećaj odvojenosti trajat će tako dugo dok nema spoznaje Boga. Odvojenost prestaje sa Spoznajom.

Sri Sathya Sai nam govori 28/4. poglavlje: 27. veljače 1995.
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/idol-worship-and-god-omnipresence

• Svami kaže: „Bog je istina”, „Bog je istinsko Sebstvo – ātman”, „Bog je onaj koji prebiva u nutrini”. Kako ćemo 
produbiti naše razumijevanje toga i osnažiti našu vjeru u ove objave?

• Kako razumijemo i primjenjujemo objavu „Božanskost postoji i u obliku i u bezobličnosti“?

• Koji bi trebao biti cilj našega štovanja?
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Svijet je posljedica, a Bog je uzrok

Štovanje temeljeno na istini

Bog je i Bitak i Postajanje

d davnina, mnogi su ljudi ulagali napor da dosegnu Boga prakticiranjem četiri vrste štovanja – Oārādhana, kao što je to propisano u kulturi Indije - Bhārata. To su: štovanje temeljeno na istini – 
satyavatī ārādhana, štovanje temeljeno na manifestaciji – angavatī ārādhana, štovanje temeljeno na 

simbolu – anyavatī ārādhana i deveterostruko štovanje temeljeno na načelu korak po korak – nidhanavatī 
ārādhana.

Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. lipnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god

rvo je štovanje temeljeno na istini - satyavatī ārādhana. U ovoj vrsti štovanja poklonik štuje Boga s vjerom Pda je On prisutan u svakoj čestici univerzuma, isto kao što je maslac prisutan u svakoj kapi mlijeka. Kao 
ulje u sjemenkama sezama i vatra u drvetu, Bog prožima cjelokupnu manifestiranu kreaciju. Poklonik 

štuje Boga svjestan da Gospod Višnu prožima cijeli svijet – sarvam višnumayam jagat i vjeruje da je svijet 
posljedica, a Bog uzrok.

Sri Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god

og je materijalni uzrok kreacije, svemira. Bog je supstancija, temelj. Bog je isto tako i djelatni uzrok. On Bje i transcendentan i pojavan, i Bitak i Postajanje. Poput srebra u čaši, svemir je posve Bog. Bog sebe 
manifestira kao sve ovo. Božja volja bila je da postane sve ovo. U svakoj stvari – pādartha, imanentan je 

On, najviša Istina – paramārtha. Bez najviše Istine ništa ne može postojati pādartha. Svakoga održava ta 
sveobuhvatna Zbilja.

O Brahmasūtri (Sūtravāhinī),7. poglavlje, str. 54
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/divine-will-cause-all-causes
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Svetost pet elemenata potrebno je sačuvati

Štovanje temeljeno na manifestaciji
Štovanje pet elemenata kao manifestacije Boga

Bog prožima cjelokupnu kreaciju

ostoji još jedan suptilan put koji se naziva štovanje temeljeno na manifestaciji – angavatī ārādhana. Oni Pkoji slijede ovaj put smatraju svaki od pet elemenata - eter, zrak, vatru, vodu i zemlju - manifestacijom 
Boga i stoga ih štuju. Tih pet elemenata predstavljeno je u ljudskom tijelu kao osjetilo sluha, dodira, vida, 

okusa i mirisa. Čak i danas ljudi štuju vodu kao Majku Gangu, zrak kao božicu Vāyu Deva i kišu kao boga Varunu 
Deva. Na taj su način Indijci – bhāratīyas štovali pet elemenata u skladu s njihovom drevnom kulturom. To je 
angavatī ārādhanā.

Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god

og prožima cijeli univerzum u obliku bitka, svijesti, blaženstva – sat-cit-ānanda. Pet elemenata - zemlja, Bvoda, vatra, zrak i eter utjelovljenja su Boga koji se manifestira u svemu što je stvoreno kao istina – 
satyam, dobrota – śivam i ljepota – sundaram. Svako ljudsko biće je zato manifestacija bitka, svijesti i 

blaženstva – sat-cit-ānanda. Bog se manifestira kao zvuk, dodir, oblik, okus i miris u elementima – eteru, zraku, 
vatri, vodi i zemlji. Budući da On prožima svih pet elemenata i cjelokupnu kreaciju, Upanišade objavljuju: „Cijeli 
je svijet prožet Bogom - iśāvāsyam idam jagaṭ”. Bog je sveprisutan.

Ne postoji mjesto na svijetu gdje Ga nema. S rukama, stopalima, očima, glavom, ustima i ušima koji prožimaju 
sve, On prožima cijeli univerzum – sarvataḥ pānipādam tat sarvato 'kśi śiromukham, sarvataḥ śrutimalloke 
sarvamāvrutya tishṭhati.

Summer Showers - Ljetni pljuskovi 2002. godine/11. poglavlje: 26. svibnja 2002. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sense-control-highest-sadhana

judsko je biće poput boce. Ako loše misli prevladavaju, tijelo se upušta u loša djela. Ako prevladavaju dobre Lmisli, tijelo će provoditi dobra djela. Tijelo nije odgovorno za djelovanje, odgovorne su misli koje pokreću 
tijelo. Loši osjećaji, loše misli i loše društvo predstavljaju poticaj za loša djela. Morate razumjeti tu 

temeljnu činjenicu. Trebali biste imati dobre misli i težiti za čistoćom karaktera. Prepoznajte pet elemenata kao 
darove Božje, njihovu je svetost potrebno sačuvati. Potrebno ih je koristiti na način koji je ispravan i primjeren. 
Zašto pjevate bhajane? Proniknite duboko u značenje te prakse. Pjevanje bhajana pruža nam priliku da 
izgovaramo ime Gospoda na način koji je lijep i ugodan. Vibracije povezane s božanskim imenom tada ispunjavaju 
cijelo ozračje i pročišćavaju ga, a uklanja se zagađenje koje je bilo prisutno. To znači da je temeljna svrha bhajana 
promjena lošeg u dobro.

Summer Showers – Ljetni pljuskovi 2000./2. poglavlje: 15. svibnja 2000. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sanctity-five-elements
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Štovanje temeljeno na simbolu

Spoznajte jedinstvo imena i oblika

reći je put štovanje temeljeno na simbolu - anyavatī ārādhana. Ljudi koji slijede ovaj put pripisuju Bogu Trazličita imena i oblike s određenim obilježjima. Tako onajkoji rukuje kodanda lukom - kodanda pāni 
simbolizira Rāmu, a onaj koji nosi Gangu u svojim spletenim uvojcima – gangādhara određuje Boga – 

Īśvara. Isto tako, Višnu drži školjku, disk, žezlo i lotos u Svoje četiri ruke. Kršna nosi paunovo pero na glavi i svira 
na božanskoj flauti, a Sarasvatī je ona koja drži vīnu, glazbeni instrument, u svojoj ruci – vīnā pāni.

Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god/

a taj su način naši preci štovali Boga pripisujući mu različite simbole. Jedno je oblik, a drugo je ime. NŠtovali su Boga pripisujući mu određeno ime i oblik. Samo kada spoznate jedinstvo imena i oblika, 
možete doživjeti božanskost. Ovo je kutija sa šibicama (Svami je materijalizirao kutiju sa šibicama). 

Ista je moć prisutna u kutiji sa šibicama kao i u samoj šibici. Jedno predstavlja oblik, a drugo ime. Kao što se vatra 
stvara kada se šibica povuče po kutiji sa šibicama, na sličan se način manifestira vatra mudrosti – jñānāgni kada se 
spoje ime i oblik. Ista je moć prisutna kako u imenu tako i u obliku. Ime ukazuje na oblik, a oblik podsjeća na ime. 
Isto načelo jedinstva i božanskosti prisutno je u oboje. Kada se spoje ime i oblik, manifestira se božansko načelo.

Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god/

Kipovi su putokazi do božanskosti

e sumnjajte da je Bog prisutan ovdje, a da nije prisutan tamo. On je sveprisutan. Možete Ga pronaći gdje Ngod Ga tražite. Ono što je Prahlāda objavio prije više od tisuću godina, znanstvenici otkrivaju danas: 
naime, energija prisutna u sveprožimajućem atomu je božanska. Ja uperim svoj prst u mikrofon i 

kažem vam: „Ovo je mikrofon.“ Nakon što ste vidjeli mikrofon, nije vam potreban prst da biste pokazali na njega. 
Ja pokažem na cvijet i kažem: „Ovo je cvijet.“ Nakon što ste vidjeli cvijet, nema potrebe za prstom koji će 
pokazivati na njega. Isto tako, kipovi su se koristili da se pokaže na Boga. Sve dok ne dođe do spoznaje Boga, kipovi 
su potrebni. Nakon spoznaje Boga, više nema potrebe za kipovima.

Sathya Sai nam govori 28/4. poglavlje: 27. veljače 1995. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/idol-worship-and-god-omnipresence/
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Prepoznajte pravo značenje deveterostrukog puta

Deveterostruko poklonstveno štovanje

Četvrti oblik štovanja slijedi devet putova predanosti – nidhanavaṭī. Ova duhovna praksa – sādhanā izvodi se:

1. Slušanjem svetih riječi - śravanam
2. Pjevanjem u slavu Gospoda - kīrtanam
3. Izgovaranjem imena Višnua - višnu smaranam
4. Služenjem Lotosnih stopala - pāda sevānam
5. Štovanjem Gospoda - vandanam
6. Obrednim štovanjem - arcanam
7. Služenjem Gospodu - dāsyam
8. Njegovanjem odnosa Gospodova prijatelja i pratitelja - sākhyam
9. Potpunom predanošću Gospodu - ātmanivedanam

Slijedeći ovih devet putova predanosti, ljudi su promišljali o Bogu i osvarili cilj života. Moguće ga je ostvariti uz 
pomoć snage štovanja – upāsanā. Nikada ne biste smjeli zaboraviti cilj života i skrenuti s odabranog puta. Trebali 
biste postići jednousmjerenu predanost.

Sathya Sai nam govori 29/5. poglavlje: 20. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/develop-your-faith-love-god/

a bi ostvarili božanskost i posvetili svoje tijelo, vrijeme i život, ljudi čine nebrojena dobra djela i ulažu Drazne vrste napora. No usprkos neprekidnoj duhovnoj praksi – sādhanā, ljudi nisu u stanju postići 
čistoću kakvu žele. Zašto? Oni ne prepoznaju što znači duhovna praksa, ne prepoznaju njezine ishode, 

njezin cilj. Najprije prepoznajte što duhovna praksa znači i onda možete ostvariti cilj – sādhyam. Čovjek izgubi 
cijeli život ne uspijevajući dokučiti pravo značenje deveterostrukog puta.

Što se podrazumijeva pod duhovnom praksom? Izgovaranje Imena, meditacija, poklonstveno pjevanje, 
prakticiranje joge, dobra djela – predstavlja li to duhovnu praksu? Nikako. Preobrazba lošeg u dobro istinska je 
duhovna praksa. Promjena tuge u sreću duhovna je praksa.

Summer Showers - Ljetni pljuskovi 1991./13. poglavlje: 1. lipnja 1991. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/spiritual-discipline-sadhana
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Slušanje – śravanam

Pitanja

a svakom je polju slušanje – śravanam najvažnije. Čak i u devet putova predanosti, slušanje je prvi Nkorak. Vi započinjete slušanjem i, postupno, dolazite do potpune predanosti – ātmanivendana, do kraja 
putovanja.

Puno je ovo, puno je ono, puno se iz punoga izlijeva.
Oduzme li se puno od punoga, samo će puno preostati.

pūrnamadaḥ pūrnamidam, pūrnāt pūrnamudachyate
pūrnasya pūrnamādāya, pūrnamevā vaśišyate

Završetak putovanja obilježava cijeli krug. Ako prekinete putovanje na sredini puta, ono je nepotpuno, kao 
polukrug. Ako putovanje nije završeno, ono je kao slovo C u abecedi, počinje u jednoj točki i završava u drugoj. 
Postoji široki razmak, praznina između točke početka i točke završetka. Taj široki razmak rađa sumnju.

Sumnja je poput duboke doline koju nije moguće prijeći. Zato se oslobodite sumnji i nastojte završiti putovanje. 
Vaše učenje abecede dovršeno je samo kada krenete od slova A i dođete do slova Ž. Ali ako krenete od slova A i 
stignete tek do slova S ili bilo kojeg drugog slova u sredini abecede, vaše je učenje abecede nepotpuno. Jednom, 
kada krenete na put, nastavite sve dok ne stignete do cilja. Isto tako, duhovno putovanje započinje vjerom, a 
završava blaženstvom. U deveterostrukom putu predanosti vi započinjete slušanjem, a završavate predanošću.

Sathya Sai nam govori 29/58. poglavlje: 7. srpnja 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/make-faith-basis-your-life

•   Koji je važan korak u deveterostrukom načinu štovanja i zašto?

•   Kako nam štovanje i duhovna praksa pomažu da promijenimo loše u dobro... tugu u sreću?

•   Koja su četiri načina štovanja i kako oni pomažu tražitelju na duhovnom putu?
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Samādhi ne priznaje ništa drugo osim Brahmana

Samādhi je ravnovjesje

tanje stopljenosti s Apsolutnom sviješću – samādhi ne bi trebalo nerazborito shvaćati kao prazninu ili Stamu uma. Stanje uma koje nastaje tijekom izgovaranja Božjeg imena – japa, opisuje se kao stanje 
samādhija. Ovdje riječ japa ne znači da u ruci držimo nisku brojanice i naprosto prebiremo zrnca preko 

prstiju. Izgovaranje Božjeg imena – japa znači stalno ponavljanje imena Gospoda. To je moguće izvoditi naglas ili u 
sebi. U krajnjem slučaju, trebali biste ga ponavljati u umu. Ovo ponavljanje imena Gospoda u našem umu naziva 
se japa.

Summer Showers – Ljetni pljuskovi 1973./7. poglavlje: 26. svibnja 1973. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/turn-your-mind-inward-atma

to znači samādhi? Je li to stanje transa? Ne. Je li to stanje iskazivanja emocija? Ne. Je li to udubljivanje u naše 

Šsebstvo? Ne. Kada ljudi govore o nekom tko je u stanju transa ili u nesvijesti kao o onom koji doživljava stanje 
stopljenosti s Apsolutom – samādhi, oni griješe. Može se raditi o histeriji ili o epilepsiji. To može biti 

posljedica snažnih osjećaja ili stanje uzrokovano uzbuđenjem. Pravo značenje samādhija: to je stanje sjedinjenja s 
bitkom – sat. Ravnopravan, jednak – sama + um – dhi; ravnovjesje je samādhi. Odnositi se na isti način prema 
ugodi i boli, toplini i hladnoći, tami i svjetlu pravi je samādhi. To je odlika bitka – sat. On nema ni ugode niti boli. On 
je sveprožimajući.

Sathya Sai nam govori 27/17. poglavlje: 26. lipnja 1994. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/purity-thought-leads-divinit

ad čovjek postane svjestan da ne postoji baš nikakva razlika između individualne duše – jīva i ātmana, da Ksu oni jedno i isto, tada je to stanje najuzvišenijeg stapanja s Apsolutom - samādhi. To je plod najzrelije 
meditacije, najdraži trenutak za jogina u kojem se razara neznanje - ajñāna, to je znak Božje milosti. 

Neprestana žeđ da se uopće spozna ātman vrijedna je ohrabrenja i dobrodošla jer je to način kojim se otklanjaju 
sve sumnje.

Dvije su vrste stapanja s Apsolutom – samādhi. Prva je savikalpa (diferencirani samādhi), a druga je nirvikalpa 
(nediferencirani samādhi). U stanju savikalpa još uvijek postoji trostruka priroda – tripūti – onaj koji zna, ono što 
se zna i onaj koji saznaje. Kad se spozna da je brahman onaj koji zna, da je i ono što se zna isto tako brahman, a onaj 
koji saznaje je također brahman, tada ne postoji više nikakva uznemirenost – vikalpa niti aktivnost. To je stanje 
nirvikalpasamādhi.
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•   Koje je pravo značenje samādhija?

•   Što podrazumijevamo pod „diferenciranim” i „nediferenciranim” samādhijem? Kakav je odnos među njima?

•   Kako može jednostavna praksa stalnog ponavljanja Božjeg imena – japa dovesti do samādhija?

Samādhi je poput oceana u koji teku sve sādhane. Sedam tokova: yama, niyama, āsana, prā�ayāma, pratyāhāra, 
dhāra�a i dhyāna (nadzor nad tijelom i osjetilima, disciplina moralnih navika, položaj tijela, usklađivanje disanja, 
povlačenje osjetila iz pojavnoga svijeta, stalna usredotočenost uma na jedno i meditacija o Bogu) – sve to nalazi 
svoj cilj u stanju samādhi. U tom oceanu nestaje svaki trag imena i oblika. Onaj tko služi i Onaj kojemu je 
namijenjeno služenje, onaj tko meditira i Onaj o komu se meditira, sve se takve dvojnosti raspršuju i nestaju. 
Čovjek čak ne doživljava ni iskustvo, to jest nije ni svjestan da nešto doživljava! Jedan sâm, ništa drugo to je 
samādhi. To je nešto poput sna, mašte, prolazne vizije, u najboljem slučaju. Samādhi ne priznaje ništa drugo osim 
brahmana, Apsoluta.

Praśāntivāhinī, str. 71/72 (29. poglavlje)
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/eightfold-path-yoga

Pitanja

Sathya Sai međunarodna organizacija Hrvatske, travanj 2021.
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